

# 公立大学中第一所 新大为退役军人提供奖学金

胡洁梅 报道  
 ohkm@sph.com.sg

新加坡管理大学为退役军人提供奖学金，肯定正规军人对我国的贡献同时，也支持我国培育人才。

名为“新大勇士奖学金”(SMU Warriors Scholarship)的计划为即将退役或刚退役的正规军人提供奖学金，每年多达20份，奖学金总值约100万元。奖学金没有附带条件。这是第一次有公立大学为退役军人提供奖学金，奖学金计划为期三年。

供奖学金得主选择的硕士课程达18项，包括来自新大会计、工商、经济、法学等学院的课程。随着新大计划推出新课程，奖学金得主未来的选择也有望增加。

新大之前向媒体透露，将成立新的文科学院及推出应用数学大学文凭课程等。

## 今年新推出 “民私政”协作硕士课程

昨天早上，新大与新加坡武装部队代表签署谅解备忘录。

新大校长迪枚晔教授(Arnoud De Meyer)说：“这个奖学金的主要目的是协助正规军人在退役后，进入公共或私人领域就业，因此必须为他们提供广泛的课程选择。目前已有五人获颁奖学金，其中一人念工商管理硕士课程，其余四人念‘民私政’协作硕士课程(Master of Tri-Sector Collaboration)。”

“民私政”协作硕士课程是新大今年推出的新课程，这相信是世界第一个提供民私政(public, private, people)协作技能的硕士课程。首届有23名学



正规军人吴钟栋少校(左起)、林晨福上校、薇惹亚少校、赖世昭中校及蔡添珉中校是首五名获得“新大勇士奖学金”的军官，他们可在新大修读硕士课程，提升知识好为将来退役后做准备。(邬福梁摄)

生，他们来自政府部门与私人企业，课程长达一年半。

即将在两年后退役的蔡添珉中校(48岁)从军近30年，目前负责军队的医疗物流工作。他是首五名获颁奖学金的正规军人。

他说：“我从军事工作获得满足感，将来想继续从事有意义的事业。促进民私政有效的协作在现今社会很重要，新大课程能让我掌握这方面的知识。”

目前正规军人的退役年龄为50岁或55岁，而军事领域专才可服务至60岁。

武装部队三军总长黄志明中将说，新大勇士奖学金为军人提供进修机会。

武装部队一向支持持续教育，并为军人提供机会。这包括各类型的赞助课程如专业文凭、硕士学位等。此外，吴庆瑞指挥与参谋学院的学员可考取南洋理工大学的硕士文凭。

## 奖学金已接受申请

中途转行是正规军人必经的阶段，武装部队有资源帮助军人做准备，至今也与超过280家企业协作助军人退役后找工作。

新大勇士奖学金的申请已开放，欢迎本地男女正规军人申请。有兴趣者须有至少10年的服务资历，并在退役前的两年内或退役后一年内开始上课。